

努力为党和人民争取更大光荣

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

人民日报评论员

“全体中国共产党党员！党中央号召你们，牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉联系，始终同人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力，努力为党和人民争取更大光荣！”

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记以豪迈的自信、激昂的壮志，庄严宣告实现了第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会，郑重宣示坚持和发展新时代中国特色社会主义、向全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的坚定决心，深刻阐述以史为鉴、开创未来的“九个必须”根本要求，代表党中央向全体党员发出了为党和人民争取更大光荣的伟大号召，鼓舞和激励着全党同志乘势而上、再接再厉、接续奋斗，在民族复兴的伟业中为党和人民建功立业。当前和今后一个时期，我们要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为一项重大政治任务，深刻把握讲话贯穿辩证唯物主义和

历史唯物主义的世界观方法论，是一篇马克思主义纲领性文献，是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言，是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南，深刻领会讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求，切实把思想和行动统一到讲话精神上来，以高度政治自觉自觉发扬百年光辉历史、弘扬伟大建党精神、激发磅礴奋进力量，在新征程上创造新的更大奇迹。

百年艰辛奋斗，百年苦难辉煌。一百年前，中国共产党成立时只有50多名党员，今天已经成为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党。一百年前，中华民族呈现在世界面前的是一派衰败凋零的景象。今天，中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象，正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。过去一百年，中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之

路。回望过往历程，眺望前方征途，我们心潮澎湃，豪情满怀！在新征程上牢记初心使命、开创美好未来，我们更加坚定、更加自觉！立足“两个大局”，胸怀“国之大者”，答好新时代的考卷，我们更加清醒，更有信心！

在新的赶考之路上努力为党和人民争取更大光荣，要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，用马克思主义的真理光芒照耀我们的前行之路，坚定信仰信念信心，永远信党爱党为党，在各自岗位上顽强拼搏，不断把为崇高理想奋斗的的实践推向前进；要坚守初心使命，坚持人民立场、人民至上，以为民造福的实际行动诠释共产党人“我将无我、不负人民”的崇高情怀，矢志不渝为实现中华民族伟大复兴而奋斗；要发扬将革命进行到底的精神，赓续共产党人精神血脉，增强斗争精神、提高斗争本领，勇于战胜一切风险挑战；要继续发扬彻底的自我革命精神，同一切弱化党的先进性、损害党的纯洁性的问题作坚决斗争，永葆共产党人政治本色，

不断增强我们党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力。前进道路上，用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格，继续往开来，开拓前进，我们就一定能把革命先烈的血牺牲打下的红色江山守护好、建设好，创造不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。

习近平总书记强调：“中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂！”我们通过奋斗，披荆斩棘，走过了万水千山。我们还要继续奋斗，勇往直前，创造更加灿烂的辉煌。征途漫漫，惟有奋斗。全党全国各族人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不懈奋斗，永远奋斗，在全面建设社会主义现代化国家新征程上，向着第二个百年奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进！”

（据新华社）

持续推动农村改革走深走实

全省农业农村政策法规与改革工作推进会在太白召开

本报讯 7月14日下午，全省农业农村政策法规与改革工作推进会在太白召开。省委农办副主任、省农业农村厅副厅长陈文，市委常委、副市长王宁岗参加会议并讲话。

当天，与会人员先后观摩了太白县王家坡镇集体经济林麝产业、咀头镇白云村集体经济民宿产业、七里川村集体经济花海旅游产业发展情况。据悉，近年来，我市把深化农业农村改革作为激发乡村振兴活力的主引擎，在全省率先出台《农村集体经济组织运行管理办法（试行）》，优布局、调结构、转方式，全市农村

集体产权制度改革基本完成，特色主导产业规模、质量效益稳步提升。

陈文强调，要提高政治站位，准确把握深化农村改革形势和任务，保持改革压力和动力，持续推动农村改革走深走实。要紧紧抓重点工作，继续巩固拓展农村产权制度改革成果，强化承包地规范管理，加快发展新型农村集体经济，有序推进各项农村改革工作。要加强组织领导，持续精准发力，把农村改革工作不断引向深入。

市领导田来锁参加会议。 本报记者 李依涵

孤儿认定申请受理实现跨省通办

本报讯 日前，记者从市民政局获悉，我市自6月30日起，正式启动了孤儿、事实无人抚养儿童认定申请受理“跨省通办”工作。今后，在我市生活的外地申请人将不再受户籍地限制，可以向我市任意镇（街）提出认定申请。

为满足广大群众异地办事需求，有效服务孤儿、事实无人抚养儿童群体，为他们提供更便捷、更贴心的服务，我市按照中省工作要求，本着“让信息多跑路，群众少跑腿”的原则，启动了孤儿、事实无人抚养儿童认定申请受理“跨省通办”工作。

据了解，我市各镇（街）按照

异地代收代办方式，统一使用全国儿童福利信息系统受理孤儿、事实无人抚养儿童认定申请。生活在我市的外地申请人可以在我市任意镇（街）提交办理认定申请所需的材料，受理镇（街）对提交材料进行形式审查，随后录入全国儿童福利信息系统并推送至申请人户籍地。户籍地按规定时限权限办理，并将结果通过全国儿童福利信息系统反馈给受理镇（街）。认定为孤儿、事实无人抚养儿童的，由户籍地民政部门按规定为其发放基本生活费、基本生活补贴。

本报记者 鲁淑娟

志愿者送医送药到山村

本报讯 7月13日，宝鸡职业技术学院医学院乡村振兴实践团队前往凤县唐藏镇倒回沟村，开展以“医心为你”助老养老和“情暖童心”关爱儿童为主题的暑期“三下乡”社会实践活动。

当天，志愿者们带着医疗设备和学习用品来到倒回沟村，虽然烈日炎炎，但丝毫不影响大家参与

活动的热情。他们有的向村民们宣传医疗保健知识，帮助老人测量血压、血糖；有的对血压偏高的村民提出科学饮食建议，提醒他们注意生活方式，出现症状合理用药。

据悉，本次活动捐赠药品和文具价值3000多元，现场问诊120余人次。

本报记者 孙海

学会用法律武器保护自己

崔婷婷

7月8日，人民日报微信公众号发布了这样一则新闻：日前在江苏昆山，一男子驾驶电动自行车等待红绿灯时，被一辆走非机动车道的汽车溅了一身水，这位男子没有默默忍受，而是立即拨打110报警。最终，司机因机动车不在机动车道内行驶，机动车经过漫水路段或漫水桥时未低速通过的违法行为，被公安机关处以100元罚款。不少网友评价，该事件处理结果令人极度舒适。

夏季极端天气频发，下大雨时一些路段难免有积水，特别是在坑洼路面，汽车经过时就是一片“水花四溅”的场景。个别司机素质低下，不注意避让行人，开车过水坑时不但不减速还飞驰而过，留下被溅一身污水的行人满腹委屈和气愤无处发泄。不过，司机朋友们注意了，这种不良行为不仅是道德问题，还是违法行为，《中华人民共和国道路交通安全法》和《中华

人民共和国道路交通安全法实施条例》对此有明确规定。该事件中交警的处罚就起到了警示作用，社会教育意义不小。驾驶员应自觉养成文明驾驶习惯，礼让行人，这不仅关乎个人基本素养，也是城市文明的体现。

对每个公民来说，当自己的合法权益遭受侵害时不应忍气吞声，而应该勇敢地拿起法律武器捍卫自己的权益，运用法治手段来解决，不能因为是小事故就姑息、纵容违法者的行为。运用法治手段对失德者进行必要的惩戒约束，引导全社会崇德向善，才能让“溅人一身水、司机扬长去”的事情不再上演。



本报讯 日前，在陈仓区虢镇街道东街社区兴华苑小区，一堂备受期待的党课正在开讲。这堂“板凳课堂”用“小讲台上大课堂”的形式，让习近平总书记重要讲话精神深入人心。

当天，笔者在现场看到，三十多名小区党员、群众拿着自家的小板凳，围坐在广场上集体学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话，在“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话（见右图）。在青年党员蔺国祥、老党员王科的带领下，大家一边学一边记，不少老同志不停地拿笔勾画，一丝不苟的态度令人敬佩。老党员、退役军人白义说：“我一路跟党走走过来，经历过贫穷落后，也看到了今天国家的强大和人民生活的幸福，只要跟党走，中国梦一定能实现！”参加学习的群众代表靳喜爱说：“通过这种党员、群众共学，用‘乡音’讲‘党音’的方式，不仅让习近平总书记重要讲话精神深入人心，而且提高了居民共建文明社区、共享美好生活的参与感、幸福感。”

（宋文君）

奋斗百年路 启航新征程
永远跟党走

陈仓区虢镇街道兴华苑小区：板凳课堂受欢迎



今年空军航空大学招飞揭晓：凤翔中学走出宝鸡首位女飞行学员

本报讯 7月13日上午，凤翔区凤翔中学2021届高三三班学生辛灵，手拿空军航空大学航空与飞行指挥专业录取通知书（见左图），激动地说：“我考上了我梦想的学校，我一定要成为一名优秀的女飞行员。”

“辛灵处事稳重，学习踏实，成绩稳步提高，兴趣爱好广泛，是一名品学兼优的优秀学生。她有良好的身体素质、优异的高考成绩被空军航空大学录取，非常了不起，我为她感到骄傲，希望她到大学继续努力，早日飞上祖国的蓝天。”班主任刘

新科说。

据空军招飞局兰州选拔中心主任方荣涛介绍，飞行学员的招录条件非常严格，对考生的心理、身体等综合素质要求很高。招收女飞行学员对身高、视力要求很严。文化课按照“高考成绩与当地一本线的比值”由高往低顺序录取。招收选拔包括报名、初选、复选和定选四个阶段。其中，体格检查就有7大类118项内容。辛灵同学通过了各项考核，高考成绩超一本线68分，被空军航空大学录取。

今年，中国人民解放军空军招飞局面向全国招收35名女飞行学员，陕西省一共录取了2名。辛灵从众多考生中脱颖而出，成为宝鸡走出的首位女飞行学员。

（杨格良 田艺）

护佑妇幼健康 彰显巾帼本色

——记宝鸡市妇幼保健院院长、副主任医师雷静

王菁

按照全市总体要求，结合医院实际，带领全院医护人员奋力抗击疫情。边学边查边改，及时了解医院存在的短板、漏洞，规范诊疗流程和医院规章制度，实行医院分时段预约诊疗服务；采用就诊间支付、线上支付、借力云服务等技术，打通市、县区妇幼保健机构远程服务通道，建成智慧诊疗服务平台。她提出聚焦全生命周期健

康管理模式，对孕产妇实行“绿色”“黄色”“橙色”“红色”“紫色”医疗服务“五色”管理服务，进一步加强孕产妇健康生产，全力维护每位孕产妇和新生儿的生命健康。雷静还按照“市统筹、县整合、乡村活”整体思路，借力云服务等技术，打通市、县区妇幼保健机构远程服务通道，建成智慧诊疗服务平台。她提出聚焦全生命周期健

近视防控，做实做优妇女儿童群体保健。在她的不懈努力下，市妇幼保健院成功跻身全国地市级妇幼保健机构30强，为助力实现“健康宝鸡”战略夯实了妇幼健康基石。

劳动者风采
宝鸡市总工会 宝鸡日报社 联办

学党史 强担当 作表率

（上接第一版）

沈长友指出，这次专题组织生活会准备充分、程序到位，支部党员检视问题深刻，是一次高质量的组织生活会。希望支部党员进一步学习贯彻好习近平总书记庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神和来陕考察重要讲话精神，在深学细悟、领

会实质、以知促行上下功夫；要深入开展“我为群众办实事”实践活动，建立长效工作机制，切实解决好群众“急难愁盼”问题；要充分发挥优势，主动担当作为，凝心聚力推动宝鸡高质量发展。

市委常委、宣传部部长武勇超参加会议。

本报记者 胡红玲

30年来，她用坚韧的拼劲和不变的初心，守护着妇女儿童的健康，她就是宝鸡市妇幼保健院院长、副主任医师雷静。

自1992年参加工作以来，雷静先后在市妇幼保健院多个岗位干过，面对岗位变动带来的问题挑战，她永不言弃，勇往直前，紧跟工作节奏，调整自己的步伐，学懂弄通行业内的法规政策，熟知了解有关妇女儿童医学领域的最新动态，掌握行业内的健康新知识，不断提升自己履职尽责的水平。

2020年，在新冠肺炎疫情肆虐的危急时刻，雷静开始担任市妇幼保健院院长一职，她